

以真主的名义

伊朗对外关系史第五届会议

2021年12月27日

研究重要问题具有历史背景与深刻影响我们和子孙后代命运，是政策修正、方法转达乃至功能转变的必然。因此，我们应该抓住机会，讨论海外伊朗社区的命运等重要问题。

如果浏览历史上记录；我们将找出是什么因素导致萨法维时代大量伊朗知识分子、文学家和思想家前往印度旅行。我们的许多祖先在印度蒙古国王的宫廷中成为波斯文化、什叶派身份和波斯语的推动者。随着这次历史性的迁徙，住印度的伊朗社区焕发出新的形态，对当代伊朗的命运产生了深远的影响。在英国连续殖民印度次大陆的几个世纪里，伊朗与印度的文化联系、贸易交流和政治接触主要是由同一个此次移民社区推动。

这使得伊朗和印度这两个大国在文明建设方面采取了共同的步骤。所以当时的印度领导人将伊朗首都“伊斯法罕”视为他们的避难所。随着向东移民的开始，伊朗什叶派阿訇的分支也前往也门。与“再迪”什叶派有关，他们延续了古代伊朗和也门的历史交流。

在伊朗边境的另一边其他有影响力的伊朗人，是那些在中亚（河中地区）建造城市和景点的人，能够显示的伊朗当时艺术的体现。这群伊朗人的存在，将加强伊朗人民与历史悠久的“大呼罗珊地区”其他居民之间的交流和根源。中亚伊朗人，在整个18世纪，直到19世纪中叶，在该地区贸易发展和文化增长和卓越的扩张方面的作用是无与伦比的。

与当时伊朗东部地区的这种发展并行，以伊拉克什叶派圣地为中心的伊朗西部和西北部地区并没有被剥夺伊朗历史迁移的道路，即使高加索在入侵后从伊朗分离出来沙皇俄罗斯时，这导致伊朗族

群在该地区的存在范围发生变化。高加索地区的伊朗人，在沙皇时代改变社会-政治的困难时期，伴随着身份和宗教的改变这些地区的情况下，保证了伊斯兰，伊朗和什叶派文化和身份在生存。

纵观历史，这些同样的人已经作为穆斯林真诚帮手以及伊朗的有效功率。18 世纪下半叶到 19 世纪的结束，而是大数量伊朗族群分散在伊朗西部地区包括土耳其“特拉布宗”，伊拉克“纳杰夫”、“卡尔巴拉”，埃及，苏丹和中欧散落。

存在的报告，显示了各种贸易交流记录；这种连续性和分散体允许了伊朗在艰苦岁月里，例如：两个南北大殖民国的围攻和压力，自然灾害包括干旱、地震，经济问题和饥荒、流行病如鼠疫、霍乱连续等、幸存下来的切割。

二战给当时世界的安全和政治安排带来了巨大的变化。改变了移民的路线，遥远的目的地越来越近，伊朗社区因此在全球分散。其结果是建立了一条从“汉堡港”到伊朗北部“安扎利”港的航运线，并伊朗从波斯湾沿岸和港口连接到世界西东部。这些条件增加了伊朗在全球事态发展前夕的外交存在半径；伊朗公民的作用和存在，又既多样化了关系又扩大了其范围。

虽然来自伊朗的移民路线已经一百多年不变，但这次的移民并不意味着伊朗的身份和文化-文明价值观的断绝。伊朗移民在有政府支持或没有任何可能支持的情况下，不仅保留了他们的语言、文化和信仰，而且还为伊朗和波斯语的历史引入了各种风格和文化模式。

随着在 1979 年 2 月，在伊朗伊斯兰革命胜利，接触和交流与伊朗社会的新篇章国外开始了，虽然在第一，因为激烈的西方媒体宣传，没有一个常规的机制，但是，随着“萨达姆”入侵伊朗伊斯兰共和国，因爱国主义常识，采取了不同的形式。

当时，伊朗精英之间的动态运动海外初具规模，除收治伤员被伊拉克军队化学武器攻击；标志着一个建设性的倡议，为西方媒中

解释对伊朗的事实。经过这些困难，但骄傲的岁月神圣的防守，这是伊朗精英网络，能够补充伊朗伊斯兰共和国的国民经济。

今天，伊朗伊斯兰共和国第十三届政府在平衡的外交政策，动态和智慧外交的阴影下，着眼于“与邻国合作及推动经济外交”，决心打开区域内合作的大门。在这个方向上，该网络可以发挥重要作用。我想强调，外交部：张开双臂得，专注于为伊朗海外社区提供设施。

在外交部的公共外交计划中，通过新的和创造性的举措优先提高文化接触和社会交流的水平是另一个正在进行的计划。在这方面，即将在总统主持下举行的海外伊朗人理事会第一次会议，预示着海外伊朗人与祖国之间紧密联系的美好未来。

在这种包罗万象的观点的阴影下，什么是极其重要和有效的：

- 提供领事服务和设施
- 保证居住在海外的伊朗社区的持续无忧出入境；
- 修改伊朗母亲所生儿童的公民身份法，并授予儿童公民身份；
- 向远离家乡的伊朗社区提供金融和银行服务设施；
- 在目前疫情情况下；将解决问题和诉讼，通过一个系统的安全通信；以减少四个事件所造成的问题的焦虑（出生，死亡，婚姻和离婚），这是为无法旅行的那些海外伊朗群或者因疫情情况旅行对他们健康有高风险的。再说总统阁下强调与伊斯兰议会帮助下起草一项保护海外伊朗人的全面法律，这是伊朗人最高委员会下次会议开始的重要步骤。

第 13 届伊朗伊斯兰共和国的政府外交政策，希望与所以伊朗民族的所有成员，包括居住国内的人和海外伊朗社会合作与同情作用。也我们已准备与居住其他伊朗周边国的人，并具有几百年的共同文化和文明，为发展地区合作迈出又大又快的步伐。因此，有必要的是，外务部的研究结构，通过开发新标题，努力的对海外伊朗社会的日常事情和问题上，研究和应用的项目。然后与政府中和议会中的其他专门机构分享其结果，以起草计划和法案。在真主的帮助下，我会用我所有的力量和外交部机会来实现这个目标，我真心希望在这条道路上，我们能享受到同胞们的美好祈祷和尊敬的教授和研究人员的指导